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ΠΡΟΤΥΠΗ ΤΑΞΗ PECS (PECS CLASSROOM)

Από τον Σεπτέμβριο του 2008  λειτουργεί στην Αθήνα PECS Classroom για παιδιά 
προσχολικής ηλικίας. 

Διάρκεια

Το πρόγραμμα διαρκεί 11 μήνες (Σεπτέμβριος – Ιούλιος) και θα έχει διάρκεια δύο 
χρόνια. Θα λειτουργεί από Δευτέρα έως Παρασκευή από ώρα 09:00 έως 13:00.

Στόχοι 

Είμαστε η πηγή του PECS και σε μας θα βρείτε την μόνη πιστοποιημένη τάξη (Pyra-
mid Certified PECS Classroom) και το μόνο πρόγραμμα που εποπτεύεται από την 
Pyramid USA (lexicon) στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας. 

- Η φοίτηση των παιδιών στο πρωινό πρόγραμμα PECS Classroom είναι διετής
- Το πρόγραμμα περιλαμβάνει καθημερινά και εξωτερικές δραστηριότητες στην 
κοινότητα.
- Οι γονείς έχουν ευκαιρίες να βλέπουν τα παιδιά τους εν δράσει, καθώς και 
να εκπαιδευτούν οι ίδιοι στη χρήση του συστήματος PECS (ως προαιρετική 
συμπληρωματική υπηρεσία) στο σπίτι. 
- Επειδή θεωρούμε απαραίτητη την ουσιαστική συμμετοχή του γονέα στο 
πρόγραμμά μας, οι γονείς συμμετέχουν στη διαμόρφωση των στόχων τριμήνου. 

Παιδιά προσχολικής ηλικίας κατάλληλα για το 
PECS Classroom

που έχουν αυτισμό ή δυσκολία στην επικοινωνία
που δεν έχουν εκπαιδευτεί στην επικοινωνία με το PECS
ή ήδη χρησιμοποιούν το PECS ως λειτουργικό σύστημα επικοινωνίας και είναι 
έτοιμα να επεκτείνουν τις ικανότητές τους στο PECS
που χρησιμοποιούν το σύστημα, αλλά έχουν δυσκολίες στη διάκριση
που δεν έχουν αυτονομηθεί στην αυτοεξυπηρέτηση
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Τι θα διδαχθούν

Αίτημα για επιθυμητό αντικείμενο ή δραστηριότητα 
Απάντηση ναι / όχι στην ερώτηση “Το θέλεις;”
Αίτημα για ‘‘βοήθεια’’
Αίτημα για “διάλειμμα”
Ανταπόκριση στο “περιμένω”
Εκτέλεση λειτουργικών οδηγιών
Εκτέλεση οπτικοποιημένου προγράμματος 
Αίτημα για αντικείμενο που χρειάζεται για να ολοκληρωθεί ένα μάθημα 
Σχολιασμό
Αυτοεξυπηρέτηση μέσα από λειτουργικές ρουτίνες

Δεξιότητες Ομάδας

Να κάθονται με συνομηλίκους
Να ακολουθούν ομαδικές οδηγίες αντί ατομικές
Να χρησιμοποιούν το συνομήλικό τους ως μοντέλο
Να αναπτύξουν τη δεξιότητα για μάθηση δια της παρατήρησης

Δραστηριότητες που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα

Καθημερινή Εκπαίδευση στην Επικοινωνία για το παιδί
Σύντομη έκθεση προόδου εξαμήνου και Πλήρης αναφορά στη λήξη του σχολικού 
έτους
Συνάντηση των γονέων με τους υπευθύνους του Κέντρου σε τακτά χρονικά 
διαστήματα
Παρατήρηση του παιδιού με επισκέψεις του γονέα στην τάξη
Δωρεάν 2-ήμερη Βασική Κατάρτιση στο PECS για τους Γονείς (2 άτομα) σε κάποιο 
από τα προγραμματισμένα Σεμινάρια
Εγχειρίδιο PECS δωρεάν
 Προαιρετική εκπαίδευση των γονέων στο PECS δύο φορές τον μήνα.

Υλικό που περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα

Εικόνες για το βιβλίο επικοινωνίας
Βιβλίο επικοινωνίας για την τάξη
Υλικό για τις απαραίτητες επικοινωνιακές δεξιότητες (‘περιμένω’, ‘βοήθεια’ κ.λπ.) 
στην τάξη

Πληροφορίες - Δήλωση συμμετοχής

Η πρότυπη τάξη PECS (Pecs classroom) θα λειτουργήσει με μικρό αριθμό παιδιών 
(4 παιδιά). Για την ένταξη στο πρόγραμμα προηγείται αξιολόγηση του παιδιού. 
Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία στο 
τηλέφωνο 210 9571890 για να τους αποσταλεί αίτηση και ερωτηματολόγιο.
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ

Από τον Απρίλιο του 2008 θα ξεκινήσουν οι αξιολογήσεις των υποψηφίων για την 
πρότυπη τάξη PECS. Οι αξιολογήσεις αυτές θα έχουν διπλό σκοπό:

1. την επιλογή μαθητών που θα συνθέσουν την κάθε ομάδα για την πρότυπη τάξη 
PECS
2. την παροχή συστάσεων στους γονείς και τους επαγγελματίες που δουλεύουν με 
το παιδί, για την καλύτερη εφαρμογή του PECS στο σπίτι ή αλλού.

Είναι σημαντικό για εμάς να γνωρίζουν οι γονείς ποια είναι τα βήματα που θα 
χρειαστεί να γίνουν από όλη την ομάδα ώστε να διατηρείται η απαραίτητη 
ποιότητα εκπαίδευσης, συνεπώς και σωστής εφαρμογής του πρωτοκόλλου PECS. 

H αξιολόγηση λοιπόν απευθύνεται σε οποιονδήποτε χρήστη PECS.

Διεπιστημονικότητα 

Οι αξιολογήσεις θα γίνονται από ομάδα ειδικών. Στην ομάδα αυτή η σύμβουλος 
της Pyramid,  Άννα Πλέσσα, Εκπαιδευτική Ψυχολόγος  συνεργάζεται με 
Παιδοψυχίατρο, Εργοθεραπευτή, Λογοπεδικό.

Διαδικασία αξιολόγησης

Αξιολόγηση ιστορικού και διάγνωσης του μαθητή
Αξιολόγηση DVD (διάρκειας 20 λεπτών) που φέρνουν οι γονείς, όπου έχει 
βιντεοσκοπηθεί το παιδί να χρησιμοποιεί PECS σε τουλάχιστον 2 περιβάλλοντα ή 
δραστηριότητες 
Εύρεση και αξιολόγηση ενισχυτών (κινήτρου)
Αξιολόγηση επικοινωνιακών δυσκολιών
Αξιολόγηση συμπεριφορών που εμποδίζουν τη μάθηση του μαθητή
Συζήτηση και ανάλυση θεμάτων που μπορεί να φέρει η ίδια 
η οικογένεια

Διάρκεια αξιολόγησης

Η αξιολόγηση θα έχει διάρκεια μιας εβδομάδας και ο αριθμός των συναντήσεων 
θα εξαρτηθεί από τις εξατομικευμένες ανάγκες του κάθε παιδιού (16-20 ώρες).

Με την Ολοκλήρωση της Αξιολόγησης θα γίνει

Οργανωμένη παρουσία των ευρημάτων, των δυσκολιών και των δυνατοτήτων του 
αξιολογούμενου 
Συζήτηση με τους γονείς για ένα δομημένο σχεδιασμό των θεραπευτικών και 
εκπαιδευτικών αναγκών του χρειάζεται  να καλυφθούν
Παράδοση γραπτής έκθεσης της αξιολόγησης και των  προτάσεων παρέμβασης 
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Το PECS (Σύστημα Επικοινωνίας Μέσω Ανταλλαγής Εικόνων) είναι ένα διεθνώς 
αναγνωρισμένο εργαλείο εναλλακτικής επικοινωνίας που βασίζεται στην 
ανταλλαγή μηνυμάτων μέσω εικόνας και έχει ως απώτερο σκοπό την διδασκαλία 
της λειτουργικής επικοινωνίας που θα είναι άμεσα χρήσιμη για τον χρήστη. Οι 
εκπονητές του PECS, ο Andy Bondy, Ph.D. και η Lori Frost, MS., CCC/SLP, στήριξαν 
το πρωτόκολλο εκπαίδευσής τους στην δουλειά του Skinner «Verbal Behaviour» 
(1957), με στόχο να διδάσκονται συστηματικά λειτουργικοί λεκτικοί συντελεστές 
που θα συμβάλλουν στην αυτόνομη επικοινωνία. Το πρωτόκολλο τηρείται, μέσω 
της μεθοδικής διδασκαλίας των 6 Σταδίων που αποτελούν το PECS. 

Η διαφοροποίησή του από τα άλλα συστήματα επικοινωνίας είναι ότι χρησιμοποιεί 
την εικόνα ως μέσο επικοινωνίας, ώστε ο μαθητής να μπορεί να επικοινωνήσει με τον 
καθένα χωρίς να χρειάζεται και ο συνομιλητής να έχει κάποια ιδιαίτερη εκπαίδευση. 
Είναι κατάλληλο για οποιονδήποτε έχει ανάγκη από ένα εργαλειο που είτε για να 
συμπληρώνει την ομιλία του είτε για να χρησιμοποιηθεί σε περιπτώσεις που η ομιλία 
δεν έχει καθόλου αναπτυχθεί ή για κάποιο λογο έχει χαθεί. Δεν υπάρχει όριο ηλικίας 
για την έναρξη εκπαίδευσης με PECS. Το PECS στοχεύει επίσης στην ανάπτυξη της 
ομιλίας. Πρόσφατες έρευνες έχουν ενισχύσει την άποψη ότι το εργαλείο PECS έχει 
στηρίξει την αυθόρμητη επικοινωνία, ακόμα και την ανάπτυξη ομιλίας.
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Artwork: sylviakaprou@yahoo.gr

www. pecs-greece.com


